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Instrukcja Bezpieczeństwa – Dysk Zewnętrzny HDD USB 

Zgodnie z Rozporządzeniem (UE) 2023/988 (GPSR) 

WAŻNE! Przed rozpoczęciem użytkowania produktu, prosimy o dokładne zapoznanie się 
z niniejszą instrukcją i zachowanie jej na przyszłość. Nieprzestrzeganie poniższych 
zaleceń może prowadzić do uszkodzenia urządzenia, utraty danych, a w skrajnych 
przypadkach do porażenia prądem lub innych zagrożeń. 

1. Przeznaczenie Produktu 

• Dysk zewnętrzny HDD USB jest przeznaczony wyłącznie do przechowywania, 
odczytywania i przenoszenia danych cyfrowych przy użyciu kompatybilnego 
komputera lub innego urządzenia wyposażonego w odpowiedni port USB. 

• Produkt jest przeznaczony do użytku w warunkach domowych lub biurowych. 

• Urządzenie nie jest zabawką. Należy przechowywać je w miejscu niedostępnym 
dla dzieci. 

2. Ogólne Środki Ostrożności 

• Przeczytaj instrukcję: Zawsze zapoznaj się z instrukcją obsługi przed pierwszym 
użyciem. 

• Ochrona przed czynnikami zewnętrznymi: Chroń urządzenie przed wilgocią, 
wodą, deszczem, ekstremalnymi temperaturami (wysokimi i niskimi), 
bezpośrednim działaniem promieni słonecznych, kurzem i silnymi polami 
magnetycznymi. 

• Ostrożne obchodzenie się: Urządzenie zawiera delikatne elementy 
mechaniczne (dysk twardy). Unikaj upadków, wstrząsów, uderzeń i silnych 
wibracji, zwłaszcza podczas pracy dysku. 

• Używaj zgodnie z przeznaczeniem: Nie używaj produktu do celów innych niż te, 
do których został zaprojektowany. 

3. Instalacja i Podłączanie 

• Kompatybilność: Upewnij się, że Twój komputer lub inne urządzenie jest 
kompatybilne z dyskiem zewnętrznym i posiada odpowiedni port USB. 

• Kable i zasilanie: Używaj wyłącznie kabla USB dostarczonego wraz z 
urządzeniem lub w pełni kompatybilnego kabla o odpowiedniej specyfikacji. Jeśli 
dysk wymaga zewnętrznego zasilacza, używaj tylko zasilacza dołączonego do 
zestawu lub zatwierdzonego przez producenta. 
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• Sprawdzenie stanu: Przed podłączeniem sprawdź wizualnie stan kabla USB oraz 
ewentualnego zasilacza. Nie używaj uszkodzonych akcesoriów. 

• Bezpieczne podłączanie: Podłączaj i odłączaj kabel USB ostrożnie, trzymając za 
wtyczkę, a nie za kabel. Upewnij się, że wtyczka jest prawidłowo włożona do 
portu. 

• Stabilne podłoże: Umieść dysk na stabilnej, płaskiej powierzchni, która nie jest 
narażona na wibracje. 

4. Użytkowanie i Obsługa 

• Wentylacja: Nie zakrywaj urządzenia podczas pracy. Zapewnij odpowiednią 
cyrkulację powietrza wokół dysku, aby zapobiec przegrzaniu. Nie umieszczaj 
dysku na miękkich powierzchniach (np. koc, poduszka), które mogą blokować 
otwory wentylacyjne (jeśli występują). 

• Bezpieczne odłączanie: ZAWSZE używaj opcji "Bezpieczne usuwanie sprzętu" 
(Windows) lub "Wysuń" (macOS/Linux) przed fizycznym odłączeniem kabla USB 
od komputera. Nagłe odłączenie dysku podczas pracy (zapisu/odczytu) może 
spowodować utratę danych lub uszkodzenie urządzenia. 

• Unikaj przenoszenia podczas pracy: Nie przenoś, nie podnoś ani nie narażaj 
dysku na wstrząsy, gdy jest podłączony i pracuje (dioda sygnalizacyjna miga lub 
świeci ciągłym światłem wskazującym aktywność). 

• Unikaj zakłóceń: Trzymaj dysk z dala od źródeł silnych pól elektromagnetycznych 
(np. głośniki, niektóre telefony komórkowe). 

• Regularne kopie zapasowe: Pamiętaj, że dyski zewnętrzne mogą ulec awarii. 
Regularnie twórz kopie zapasowe ważnych danych przechowywanych na dysku 
zewnętrznym w innym bezpiecznym miejscu. 

5. Konserwacja i Pielęgnacja 

• Czyszczenie: Przed czyszczeniem odłącz dysk od komputera i ewentualnego 
zasilania. Czyść obudowę miękką, suchą lub lekko wilgotną ściereczką. Nie 
używaj rozpuszczalników, alkoholu, detergentów ani środków ściernych. Upewnij 
się, że do wnętrza urządzenia nie dostała się wilgoć. 

• Przechowywanie: Gdy dysk nie jest używany, przechowuj go w suchym i 
bezpiecznym miejscu, chroniąc przed kurzem i uszkodzeniami mechanicznymi. 

6. Rozwiązywanie Problemów (dotyczące Bezpieczeństwa) 
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• Przegrzewanie: Jeśli obudowa dysku staje się nadmiernie gorąca w dotyku, 
natychmiast bezpiecznie odłącz urządzenie od komputera i pozwól mu ostygnąć. 
Sprawdź, czy wentylacja nie jest zablokowana. Jeśli problem się powtarza, 
zaprzestań używania produktu. 

• Uszkodzenie fizyczne: Jeśli obudowa dysku, kabel USB lub zasilacz (jeśli 
dotyczy) są widocznie uszkodzone (pęknięcia, wgniecenia, przetarcia kabla), 
natychmiast zaprzestań używania produktu i odłącz go od zasilania/komputera. 
Nie próbuj samodzielnie naprawiać urządzenia. 

• Nietypowe dźwięki lub zapach: Jeśli z urządzenia wydobywają się nietypowe 
dźwięki (np. głośne zgrzytanie) lub zapach spalenizny, natychmiast odłącz je od 
komputera/zasilania i zaprzestań używania. 

7. Utylizacja Produktu (Dyrektywa WEEE) 

• Symbol przekreślonego kosza na śmieci na produkcie lub jego opakowaniu 
oznacza, że produktu nie wolno wyrzucać wraz ze zwykłymi odpadami 
komunalnymi. 

• Zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny (ZSEE) należy oddać do wyznaczonego 
punktu zbiórki w celu recyklingu. 

• Prawidłowa utylizacja pomaga chronić środowisko naturalne i zdrowie ludzi. 
Skontaktuj się z lokalnymi władzami lub punktem sprzedaży, aby uzyskać 
informacje na temat dostępnych metod zbiórki ZSEE w Twojej okolicy. 

8. Ostrzeżenia Szczegółowe 

• Ryzyko porażenia prądem: Istnieje ryzyko porażenia prądem w przypadku 
używania uszkodzonego zasilacza (jeśli dotyczy) lub kabla USB, a także w 
przypadku dostania się cieczy do wnętrza urządzenia. 

• Ryzyko przegrzania: Niewłaściwa wentylacja lub użytkowanie w ekstremalnych 
temperaturach może prowadzić do przegrzania urządzenia. 

• Ryzyko utraty danych: Nieprawidłowe odłączanie, wstrząsy podczas pracy, 
awarie zasilania lub uszkodzenie urządzenia mogą spowodować trwałą utratę 
danych. Producent nie ponosi odpowiedzialności za utracone dane. 

• Produkt nie jest wodoodporny ani wstrząsoodporny, chyba że wyraźnie 
zaznaczono inaczej w specyfikacji produktu. 

• Ryzyko potknięcia: Ułóż kable tak, aby nie stwarzały ryzyka potknięcia się. 
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Pamiętaj! Bezpieczeństwo Twoje i Twoich danych zależy od prawidłowego 
użytkowania urządzenia. 

 


